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氨   基    酸
一    写出下列化合物的结构式                       

1   甘氨酸                     2  脯氨酸   

3  半胱氨酸                    4  丝氨酸
5  甲硫氨酸                     6  组氨酸
二   命名
1 
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三  选择题（只有一个正确答案）

1 氨基酸处于等电点时，则表示：
A  溶液的PH=7        B  以正离子存在
C  以负离子存在        D  以两性离子存在
2 大多数天然氨基酸的绝对构型是：
A   D-型    B  L-型    C  R-型    D  S-型

3 赖氨酸（Lys）的PI=9.74，当置于PH=11.1的缓冲溶液中进行电泳，
其运到方向是：
A  向正极     B  向负极    C   静止     D  向任意一极
4 不含手性碳的氨基酸是：
A   Cys     B  Gly    C  Glu    D  Gln
5  既是L构型又为R构型的氨基酸为：
A  Gly    B Lys      C    Pro    D   Cys

6 谷氨酸（Glu）的pI=3.22，把它置于pH=5.10的缓冲溶液中，
它存在的主要形式：
A   分子               B   正离子
C  负离子              D  两性离子
7 电泳法分离氨基酸的依据是：
A  分子量不同      B  易于变性
C  有生物活性      D  等电点不同

8下列氨基酸的构型既是L又是R构型的是：

A  甘氨酸   B 半胱氨酸   C  丝氨酸    D  谷氨酸

9将酪氨酸(PI=5.66)放入PH=7.00的溶液中做电泳实验，其运动状况是：

A  向正极移动    B  向负极移动   C 不动   D  作热运动

10用电泳方法分离谷氨酸(PI=3.22)和天冬酰胺(PI=5.41)的合适的PH值为：
A PH=2.98    B  PH=5.68   C  PH=4.25    D  PH=7.00
11 胰蛋白酶的等电点pI=5.0，在pH=7的溶液中带       电荷。

A  正     B  负   C   中性    D  条件不够，无法判断

12 与茚三酮不呈紫色反应的氨基酸是：

A  Gly   B  Ala   C  Lys   D Pro

13 溶于纯水后，溶液的pH=5.7的氨基酸，估计其等电点：

A  等于5.7   B   大于5.7   C  小于5.7   D  等于7   E 无法估计

14 甘氨酸与丙氨酸加热脱水成二肽的产物有：

A  2种   B  3种   C  4 种   D 视原料的多少而定

15 由动植物提取的蛋白质，其氮元素的质量分数为：

A  50%~55%   B 6.0%~7.5%   C  19%~20%   D  13%~19%
16 天然蛋白质水解所得的氨基酸不具有旋光性的是：

 A  丙氨酸    B 苯丙氨酸   C 甘氨酸  D亮氨酸

17  下列氨基酸既是D型，又是R型的是：


[image: image3.wmf]N

H

2

H

C

H

2

C

O

O

H

C

O

O

H

H

N

H

2

C

H

3

C

O

O

H

H

N

H

2

C

H

2

S

H

C

O

O

H

N

H

2

H

C

H

2

S

H

C

O

O

H

A

B

C

D


18 将谷氨酸（pI=3.22）溶于水中，水溶液呈：

A   酸性    B  中性    C   碱性    D  无法判断

19  将赖氨酸（pI=9.74）溶于水中，水溶液呈：

A   酸性    B  中性    C   碱性    D  无法判断

20 不能发生缩二脲反应的是：

A  缩二脲     B  蛋白质  C  谷-胱-甘肽   D  丙氨酸

四  判断题  
1 天然蛋白质水解的最终产物为各种不同的α-氨基酸

2  酸性氨基酸的pI<7，碱性氨基酸的pI>7，中性氨基酸的pI=7

3  中性氨基酸的pH值小于 7

4  中性氨基酸的pH值都等于 7
五、完成下列反应
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